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4ème « Réunion Plénière » entre le Département des 

Relations Extérieures et de la Coopération 

et l’Association des Consuls Honoraires de Monaco 

- Mardi 4 avril 2023 - 

 

 

 

Monsieur le Secrétaire d’État honoraire, 

Mme le Conseiller de Gouvernement – Ministre de 

l’Équipement, de l’Environnement et de l’Urbanisme, 

Mme le Conseiller de Gouvernement – Ministre des 

Relations Extérieures et de la Coopération, 

Monsieur l’Ambassadeur de France, Doyen du Corps 

Diplomatique 

Monsieur l’Ambassadeur d’Italie, Vice-Doyen du Corps 

Diplomatique, 

Monsieur l’Ambassadeur de l’Ordre Souverain de Malte, 

Monsieur le Président du M.E.B 
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Monsieur le Directeur Général Exécutif du M.E.B. et 

Conseiller National 

Madame le Directeur Général du Département des Relations 

Extérieures et de la Coopération, 

Monsieur le Délégué Interministériel à l’Attractivité et à la 

Transition Énergétique, 

Madame le Directeur de la Prospective, de l’Urbanisme et de 

la Mobilité, 

Monsieur le Directeur de l’I.M.S.E.E., 

Madame le Directeur des Relations Diplomatiques et 

Consulaires, 

Chers collègues du Corps Consulaire honoraire, 

Chères et chers amis, 

 

Je tiens, dans un tout premier temps, à remercier pour son 

implication le Gouvernement princier pour cette réunion, 

organisée cette année par l’A.C.H.M., qui va traiter de sujets 

importants et d’actualité pour la Principauté de Monaco, 
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notamment les projets de développement urbain de 

construction et de mobilité à court et moyen terme ainsi que 

la stratégie d’attractivité de la Principauté de Monaco. 

Concernant l’attractivité je tiens à rappeler que l’A.C.H.M. est 

membre de droit du Conseil Stratégique pour l'Attractivité. 

 

C’est dans ce cadre que, pour donner suite à mon 

engagement devant le Ministre d’État du mois de juin dernier, 

l’A.C.H.M. a interrogé ses Membres sur l’Attractivité de 

Monaco. J’ai transmis au Ministre d’État, la synthèse des 

réponses aux questions posées au Consuls honoraires, et à 

leurs ressortissants. J’ai cru comprendre, dans sa réponse, 

que cela lui avait été grandement utile. 

 

Les trois dernières sessions plénières ont été un succès et 

ont permis des échanges efficaces et constructifs entre les 

membres de l’A.C.H.M. et les représentants du 

Gouvernement. 
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Je suis convaincu que cette session aura le même résultat. 

 

Je suis aussi convaincu que l’organisation, de façon 

régulière de nos échanges, a un effet gagnant gagnant. Tout 

d’abord pour les membres de l’A.C.H.M., nous avons pu 

constater qu’un échange direct avec le gouvernement nous 

permet de mieux exercer notre fonction de Consul honoraire 

notamment dans la transmission d’information sur des sujets 

intéressants les communautés étrangères en Principauté. Et 

ensuite pour le Gouvernement monégasque car il peut, s’il le 

souhaite par notre intermédiaire et de façon efficace, prendre 

le ressentiment de ces communautés étrangères. 

 

 

Je tiens à souligner que l’A.C.H.M. représente la quasi-

totalité (83 sur 84) des consuls honoraires autorisés à 

exercer en Principauté, ce qui représente pour le 

Gouvernement un interlocuteur utile et efficace.  
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Cette année l’A.C.H.M. fête ses 20 ans. Le 25 juin prochain, 

nous aurons la possibilité de commémorer cet évènement en 

présence du Prince Souverain et j’espère que vous viendrez 

nombreux pour cet évènement exceptionnel. 

 

Je tiens bien évidemment à remercier sincèrement Madame 

le Ministre des Relations Extérieures et de la Coopération, et 

l’ensemble de ses collaboratrices et collaborateurs, pour son 

constant soutien et l’excellence de nos relations. 

 

Mesdames et messieurs je vous souhaite une belle réunion 

et c’est avec plaisir que je donne la parole à Mme Isabelle 

BERRO AMADEI, Conseiller de Gouvernement – Ministre 

des Relations Extérieures et de la Coopération. 

 

Je vous remercie. 

 


